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ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση  4736/3-3-2021 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Δ. Χαρίτου, 
σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στις ζημιές που προκλήθηκαν το έτος 2020 στην ευρύτερη περιοχή της 
Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) Ροδόπης από διάφορα καλυπτόμενα ασφαλιστικά 
ζημιογόνα αίτια, σημειώνεται ότι, όπως προκύπτει από τα στοιχεία του 
Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Αλεξανδρούπολης, στη δικαιοδοσία του οποίου είναι και 
η ευρύτερη περιοχή της Π.Ε. Ροδόπης, για τις εν λόγω ζημιές ο ΕΛ.Γ.Α έχει 
καταβάλει στους δικαιούχους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς αποζημιώσεις, 
ύψους 3.355.000 ευρώ. 
 
Όσον αφορά στις ζημιές που προκλήθηκαν τον μήνα Μάιο του έτους 2020 σε 
δενδρώδεις καλλιέργειες της ανωτέρω Π.Ε. από χαλαζοπτώσεις, σημειώνεται ότι το 
έργο των εκτιμήσεων, καθώς και η καταγραφή των πορισμάτων ολοκληρώθηκαν και 
την 1/4/2021 καταβλήθηκαν στους δικαιούχους ασφαλιστικά ενήμερους 
παραγωγούς αποζημιώσεις, ύψους 2.500.000 ευρώ. 
 
Πρέπει να αναφερθεί ότι η οδηγία του Προέδρου του ΕΛ.Γ.Α. προς τις Υπηρεσίες του 
Οργανισμού είναι, εντός της άνοιξης του 2021, να έχει ολοκληρωθεί, εφόσον είναι 
εφικτό, η καταβολή των αποζημιώσεων για τις ζημιές που έχουν προκληθεί το έτος 
2020 στις καλλιέργειες σε όλη την Ελλάδα. 
 

Εάν συγκριθούν οι χρόνοι καταβολής των αποζημιώσεων στην Π.Ε. Ροδόπης για τα 
έτη 2019 και 2020, θα διαπιστωθεί ότι η καταβολή των αποζημιώσεων για τις ζημιές 
που έχουν προκληθεί το έτος 2019, όπου ίσχυαν οι τμηματικές αποζημιώσεις, 
ολοκληρώθηκε τον χειμώνα του 2020, ενώ η καταβολή των αποζημιώσεων για τις 
ζημιές που έχουν προκληθεί το έτος 2020, επί θητείας της νέας Διοίκησης του 
ΕΛ.Γ.Α., θα ολοκληρωθεί το χρονικό διάστημα Μαρτίου-αρχών Απριλίου του 2021, 
δηλαδή, σε τρεις μήνες από την επόμενη μετά τη ζημιά χρονιά, όταν, με την 
προηγούμενη Διοίκηση, ξεπερνούσαν τους 12 μήνες από την επόμενη μετά τη ζημιά 
χρονιά.  
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Επισημαίνεται ότι η νέα Διοίκηση του ΕΛ.Γ.Α., σε συνεργασία με την πολιτεία, έχει 
προχωρήσει σε μία σειρά λύσεων βελτιωτικού χαρακτήρα για όλα τα θέματα που 
αντιμετωπίζει. Όσον αφορά στο γεωτεχνικό προσωπικό, προχωράει, σύμφωνα με την 
κείμενη νομοθεσία, σε στελεχώσεις των Υποκαταστημάτων με εποχικό προσωπικό, 
πλέον των μονίμων που υπηρετούν, ενώ έχουν υποβληθεί αιτήματα στους 
εμπλεκόμενους φορείς για προσλήψεις μόνιμου προσωπικού διαφόρων ειδικοτήτων.   
 
Στο σημείο αυτό, πρέπει να τονιστεί ο ρόλος που έπαιξε η πολιτεία, προκειμένου ο 
ΕΛ.Γ.Α. να διατηρήσει τη βιωσιμότητά του. Συγκεκριμένα, η σημερινή Κυβέρνηση, 
για πρώτη φορά μετά από 10 ολόκληρα χρόνια από την ψήφιση του ν.3877/2010 
«Σύστημα προστασίας και ασφάλισης της αγροτικής δραστηριότητας» (Α΄160) και σε 
εφαρμογή του άρθρου 7, ενίσχυσε, τον Ιούλιο του 2020, τον ΕΛ.Γ.Α. με 34 
εκατομμύρια ευρώ, ώστε να επιτευχθεί η αποπληρωμή του οφειλομένου 35% των 
αποζημιώσεων σε μία δόση, ύψους 67 εκατομμυρίων ευρώ, τον Αύγουστο του 2020.  
 
Με την αξιοποίηση της ίδιας διάταξης, εξασφαλίστηκαν 66,8 εκατομμύρια ευρώ για 
την καταβολή των αποζημιώσεων στις πληγείσες από τον μεσογειακό κυκλώνα 
«Ιανός» περιοχές, τα οποία διετέθησαν από το αποθεματικό του προϋπολογισμού της 
χώρας, χωρίς να επιβαρυνθεί ο προϋπολογισμός του ΕΛ.Γ.Α. από τις δαπάνες 
αποζημιώσεων που προέκυψαν από τον μεσογειακό κυκλώνα «Ιανός» και από τα 
διοικητικά έξοδα, τα οποία απαιτήθηκαν για το εκτιμητικό έργο, ύψους περίπου 
2.000.000 ευρώ.  
 
Στο τρέχον έτος, η Κυβέρνηση εξασφάλισε τη χρηματοδότηση του ΕΛ.Γ.Α., ύψους 30 
εκατομμυρίων ευρώ, μέσα από τον τακτικό προϋπολογισμό, σύμφωνα με την 
προαναφερθείσα διάταξη.  
 
Ως εκ τούτου, η πολιτεία με τη στήριξη που παρέχει στον ΕΛ.Γ.Α., συνέβαλλε στην 
οικονομική ευστάθεια του Οργανισμού, ώστε να εκπληρώνει τις υποχρεώσεις του 
χωρίς καθυστερήσεις και αναβολές και να καταβάλει το τρέχον έτος σε μία 
πληρωμή, σε μία δόση, στο ακέραιο, στο 100%, τις οφειλόμενες αποζημιώσεις για το 
έτος 2020 αντί των τμηματικώς καταβαλλόμενων αποζημιώσεων που ίσχυε στην 
τελευταία πενταετία.  

 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

    ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΙΒΑΝΟΣ 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
Βουλευτή κ. Δ. Χαρίτου 

 


		2021-04-13T11:37:30+0300




